

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 26 сентября 1990 года

№ 154 (15280)

Цена 3 коп.

⊙ Рейд «ЛП» и исполкома горсовета

Успеть бы до холодов

Официально зимовка крупного рогатого скота начинается с 1 октября, но животноводы чаще всего руководствуются состоянием погоды. И поскольку людям присуще надеяться на лучшее, в хозяйствах считают, что до наступления больших холодов можно еще ой как много сделать.

ЕСЛИ ЗА ТОЧКУ отсчета зимовки все же брать 1 октября, то мы вправе сказать: Токаревский комплекс к ней не подготовлен, ведь здесь недостроен такой важный объект, как телятник на 400 голов.

— Он и к Новому году не будет готов, — безнадежно оценивают обстановку токаревские животноводы, — на глазах которых телятник строился медленнее, чем прибавляли в весе те, кому зимовать под его крышей.

А вот другое мнение — начальственное. Его нам высказал повстречавшийся заместителю генерального директора племобъединения «Петровское» В. Ф. Ларин.

— Кровь из носу, а до наступления больших холодов объект завершим и заселим. Разве не видите, как форсируем?

И действительно, на крыше телятника суетились каменщики, срочно заделывая оставшиеся незакрытыми проемы. Внутри группа рабочих стелила деревянные полы. Вот только монтажом системы навозоудаления никто не занимался, а это именно тот участок работы, где, как говорится, собака зарыта. Можно штурмом и наскоком завершить кладку, обустроить полы, а навозоудаление требует напряженной работы инженерной мысли, точности исполнения. Тут поспешить — людей насмешишь. Речь, конечно, о тех людях, которые будут взирать на содеянное со стороны. А те, кому работать в телятнике, будут горько плакать...

Нетрудно представить, что очень скоро похолодает и животных будут вынуждены ставить под крышу,

невзирая на недоделанные транспортеры. Тут-то и начнутся беды. Так что успеть бы до холодов.

Смушают также мокрые подтеки от дождей на стенах нового телятника.

Что касается коровников, то они к работе в холодное время года готовы. Скотные дворы побелены летом, в молочных блоках идет побелка сейчас. Окна, двери своему назначению отвечают. В родильном отделении оборудованы денники для отелов. Наличие в них новорожденных с мамашами свидетельствует о том, что ими пользуются.

Можно бы говорить о плохом благоустройстве территории Токаревского комплекса. Но есть смегающие обстоятельства: к строящемуся телятнику часто подвозят материалы на большегрузных машинах, к силосным траншеям то и дело подъезжают самосвалы с кукурузной массой, всюду хлюпает грязь. Примем во внимание заверение руководства, что, как только все это закончится, на территории будет наведен полный порядок, а потом проверим.

В эти сентябрьские дни токаревские операторы получают в среднем 19 килограммов молока от коровы. Два ведра! Они полны решимости ликвидировать долг, образовавшийся в первом полугодии.

Г. ГОЛУБЕВА,
инспектор исполкома Люберецкого горсовета.

А. БИДЕНКО,
главный ветерач района.
Р. ФАТЮЩЕНКО,
сотрудник Люберецкой правды».

⊙ Письмо в номер

На пустой желудок

Картошку все мы уважаем...

Как это понимать? В Люберецком районе несколько совхозов и колхозов, где сажают картофель. А вот в магазинах — пусто. В Малаховке картошку не купишь, в Краскове и Лыткарине — тоже, у нас в Овражках — днем со огнем не сыщешь. Ни одно хозяйство не обеспечивает соседние поселки.

Звоню на овощную базу, а мне отвечают, мол, езжайте в Луховицкий район и купайте сами. Молодые еще могут себе это позволить. А если человек уже в возрасте, инвалид? Ему тоже есть хочется.

Скоро грянут морозы. Нужно что-то срочно делать!

АЛЕКСАНДРОВ,
председатель уличного комитета.
пос. Овражки.

⊙ Точка зрения

БЕДНЫЙ РОДСТВЕННИК

Неоптимистические заметки

Автор этих заметок — депутат Московского областного Совета народных депутатов по Томлинскому избирательному округу № 178. Он входит в состав рабочей группы по выработке основных положений закона о статусе Московского региона. Михаил Николаевич Дудник наблюдает за деятельностью Мособлсовета в целом. В публикуемой статье он высказывает свою точку зрения на работу местных Советов, их сегодняшнее положение.

НАШЕ НАСЕЛЕНИЕ, благодаря средствам массовой информации, хорошо осведомлено, что представляет собой новый Моссовет, кто его лидеры и каковы его действия. На виду у всех и достижения, и ошибки, и отсутствие опыта. Мощный интеллектуальный потенциал и демократический заряд депутатского корпуса столичного Совета вселяют в москвичей веру и надежду.

А чем знаменателен областной Совет?

О нем не могу сказать ничего внятного, хотя являюсь его депутатом. Существование нашего Совета избирателями почти не ощущается. Областной парламент из четырехсот полномочных представителей семимиллионного населения остается бедным родственником у аппарата собственного исполкома.

Причина, на мой взгляд, кроется в социальном составе местного парламента, большинство которого составляют представители хозяйственно-административно-партийной элиты. Для них повышение властных

функций Совета означало бы снижение их должностной власти на основной работе.

Председателем Мособлсовета, как известно, избран бывший председатель исполкома Иван Михайлович Черепанов. Заместителем его стал наш земляк, бывший секретарь парткома Института горного дела Анатолий Васильевич Долголаптев. Он проявил себя прогрессивным руководителем, активно сотрудничает со всеми депутатами, набирается опыта и уверенности на новом посту, но пока еще трудно определить его собственную политическую позицию.

Поскольку состав постоянных комиссий формировался методом самозаписи, и можно было войти не в одну комиссию, опытные представители партийно-хозяйственного звена образовали решающее большинство в ключевых: финансово-бюджетной, правовой, агропромышленной, архитектурно-строительной и в комиссии по потребительскому рынку. (Окончание на 2-й стр.)

Люберчанка Т. П. Зосимова однажды увидела бананы. «А почему бы и нет?» — подумала предприимчивая домохозяйка. Зрелый плод съела, а на подоконнике у себя стала выращивать бананы. И получается!

Малаховский абориген Харитон Тетеря опоздал на электричку. Всего-то на пару секунд, потому что споткнулся. Споткнулся он о старый глиняный кувшин. Кувшин треснул, а оттуда — золотые монеты...

Весная белье на балконе пятого этажа, лыткаринская пенсионерка Венчикова потеряла прищепку и равновесие. Отделалась легким испугом и царапиной на ботинке.

И Зосимова, и Тетеря, и Венчикова выписывают нашу газету. Может, потому и везет.

Подписывайтесь на «Люберецкую правду»! Цена подписки на год — 9 руб. 90 коп. Индекс — 55105.

Добро пожаловать на село!

Колхоз имени Ленина Люберецкого района один из крепких в Московской области. Работа здесь престижна и почетна. В настоящее время хозяйству ТРЕБУЮТСЯ АВТОСЛЕСАРИ 4, 5, 6-го разрядов, ВОДИТЕЛИ И ТРАКТОРИСТЫ, ИМЕЮЩИЕ ПРОПИСКУ В МОСКВЕ ИЛИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Средний заработок от 380 до 450 рублей. Для тех, кто проживает в Москве, Люберцах и Дзержинском, организована доставка на работу служебным транспортом. Желающие получить жилье в Лыткарине обеспечиваются им в течение двух-трех лет, а в отделении Беспятово (Ступинский район) — в течение года.

Проезд: от станции метро «Кузьминки» автобусом № 348, от «Выхино» автобусом № 393 до остановки «ДК «Мир», далее автобусами №№ 25, 22, 32 до остановки «Колхоз имени Ленина».

Телефон для справок 552-43-74.
Правление колхоза.



МАГАЗИН «Сделай сам» хорошо известен не только люберецчанам, но и москвичам, раменцам, жуковцам. Зайдя сюда, обязательно что-нибудь купишь. А цены, пожалуй, ниже, чем в других торговых точках. За последние годы «Сделай сам» предложил населению множество новых услуг, улучшил условия труда и быта своих работников. Секрет прост. Три года назад этот магазин, одним из первых в районе, перешел на арендный подряд.

Сегодня с директором магазина В. А. Гориновым (на снимке) беседует наш корреспондент.

— Владимир Анатольевич, давайте мысленно перене-

семся в 1988 год, когда аренда стала для вашего коллектива реальностью. Как отразился на такой шаг?

— Сначала нас «подогрели» газетные публикации о хозрасчете, аренде. Потом мы стали ближе знакомиться: что же это такое и что даст новшество, если его внедрить у нас. Убедились, что аренда имеет целый ряд преимуществ и нам подходит. Но, как вы знаете, любого члена коллектива интересуют в первую очередь его собственные материальные перспективы — возрастет ли зарплата. Увеличатся ли затраты труда? Все это специально изучал совет трудового коллектива. И мы пришли к выводу:

⊙ Экономика: арендный подряд

Инженер за прилавком

— Откуда приехали?
— Из Москвы.
— Посмотреть?
— Ага.
— А вы?
— Я кой-чего куплю...
(Из разговора с покупателями).

арендный подряд необходим. Стоит сказать, что и руководство Люберецкого промтоварного торгового центра нас поддержало. Был заключен договор об аренде сроком на пять лет. С тех пор идет уже третий год.

— И каковы же успехи?
— Товарооборот за время аренды увеличился почти вдвое, до 300 тысяч рублей в месяц. Но этим плюсом не исчерпываются. Среднемесячная зарплата, например, у работников магазина выросла в два с лишним раза (до этого продавцы получали чуть больше 100 рублей). За счет накоплений наши сотрудники смогли получить бесплатные обеды, отдохнуть по бесплатной путевке. Пригласили один из медицинских кооперативов, который обследовал всех наших работников, выдал рекомендации относительно сохранения здоровья людей.

(Продолжение на 2-й стр.)



◎ **Портреты**

Уйти не смогла

Год назад Клавдия Алексеевна Хлобыстина подалась на заслуженный отдых. Поводом стали возраст и производственный стаж. Шутка ли, проработала 33 года. Подалась, но окончательно уйти не смогла.

Кажется, незаметно промелькнули годы учебы в ФЗУ, а затем в текстильном техникуме. Получила диплом. В ту далекую пору иметь среднее техническое образование считалось почетным. Девушка была определена в подготовительный цех нынешнего объединения «Спецдежда». И прочно в нем закрепилась.

Нелегко теперь оказалось порвать связи с родным коллективом. Вот так сразу — зайти в отдел кадров и взять безвозвратно трудовую книжку.

В пролете третьего этажа повстречалась Надежда Леонидовна Надворецкая, начальник швейного цеха № 3. Задушевно побеседовали. И Клавдия Алексеевна приняла решение — остаться.

А еще час назад думала, что будет на даче с утра до вечера копаться в грядках, обновлять фруктовые деревья. Да и за двумя внуками хотела лично вести досмотр, развить в них с малолетства тягу к труду, к полезным занятиям. В общем дел на дому хватало бы. Но и в цехе возникла проблема — не хватало людей.

Несколько профессий освоила Клавдия Алексеевна. Но прославилась не столько этим, сколько творческими делами. Ведь она лучшая в Московской области женщина-рационализатор. В результате умелого раскроя сэкономила около тысячи погонных метров тканей. Свой опыт передала молодым.

На фабрике проведен конкурс на лучший коллектив по массовому участию в рационализаторской работе. Победителем вышел коллектив экспериментального цеха совместно со смежными подразделениями. Подано 7 предложений, внедрение которых позволило получить 6,3 тысячи рублей экономического эффекта. Определенную роль сыграл пример К. А. Хлобыстиной, научившей молодежь мыслить творчески. Женщина-новатор может по праву гордиться мастерством. Правда, не умеет она гордиться. Но люди по достоинству ценят ее деяния.

Сейчас Клавдия Алексеевна трудится на поплице контролера цеха.

Видел, как она проверяла куски полотна, полученные от поставщиков. Казалось, что пальцы рук Клавдии Алексеевны вступают в безмолвный диалог с материалом. Руки у Хлобыстиной сноровистые. Ловко вращала она рулоны бесконечных метров. Очень важно не пропустить брак. А его иные поставщики, такие, как Глуховский комбинат, несколько ивановских предприятий, посылают в Красково сотнями тысяч метров. Уследи за ними! Но Клавдия Алексеевна мгновенно выявляет дефекты.

И не знает теперь ветеран, когда покинет цех. Болит душа за дело, за подруг. А забота о личном, о заслуженном отдыхе уходит в второй план.

В. ВИНОГРАДОВ,
наш внешт. корр.

БЕДНЫЙ РОДСТВЕННИК

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Демократам» же предоставлена возможность развиваться в комиссиях по науке и культуре, охране труда и быта женщин, по делам молодежи и т.п. Я поставил слово «демократы» в кавычки, подчеркивая тем самым пренебрежительное на первых порах отношение высокопоставленных депутатов к группе своих коллег, стоящих на платформе блока «Демократическая Россия». В отличие от представителей номенклатуры участники этой группы ранее не были знакомы друг с другом, практически все впервые попали в выборный орган столь высокого ранга. Поэтому с трудом пришли к своему объединению. Сейчас в группу входит примерно одна пятая часть депутатов. Реальное влияние ее в Совете существенно выше этой доли благодаря активности и систематической координации действий, а также ввиду хронической нехватки депутатов-хозяйственников. Все-

таки фактически власть в Совете осуществляет президиум и лично И. М. Черепанов.

Нетрудно догадаться, как пошли бы наши дела дальше, если бы Моссовет действовал полностью автономно. Но Моссовет — вот он, рядом, в одном с нами здании. А это не пустяк.

После того как Председатель Верховного Совета РСФСР Борис Николаевич Ельцин заявил на пресс-конференции о своей поддержке родившейся в Моссовете идеи об объединении Москвы и области в создании единого региона, наметившаяся была перспектива стала сомнительной. Все-таки 5 сентября президиум Моссовета образовал большую депутатскую и исполкомовскую комиссию для срочного изучения вопросов интеграции с Москвой и выработки концепции нашего Совета.

Депутатская группа из Люберецкого района (включая Лыткарино) — самая многочисленная из территориальных

групп — 19 человек. В нее входят заместитель председателя облсовета, председатели горсовета и горисполкома, первый секретарь горкома, два директора и один генеральный директор. Но мы ни разу не собрались все вместе, не познакомились поближе и не попытались определить круг районных интересов, которые должны организованно отстаивать в Моссовете. Мои неоднократные обращения по этому вопросу неизменно встречали принципиальную поддержку. Однако лишь однажды по инициативе А. В. Долголаптева собралась часть нашей группы вместе с народными депутатами РСФСР и СССР С. В. Михеевым и И. Н. Якушиным. Потом пошли отпуска, съезды...

Сколько еще воды утечет в Пехорке (если ее содержимое еще можно назвать водой), прежде чем мы с вами разберемся, какая у нас в области власть, что она может и хочет? Но время раскачки

исчерпано. Народ ждет. В области, в том числе и в нашем районе, много проблем, требующих незамедлительного решения.

Кругом дисбаланс, неразбериха. Однако ни властные, ни исполнительные органы не могут существенно повлиять на смягчение напряженной экономической и социальной обстановки. И мы, депутаты, чувствуем себя виноватыми перед избирателями. Ведь жизнь в последние пять лет с каждым годом ухудшалась. Местные органы власти так мало имели прав, самостоятельности! Надо добиваться, чтобы они могли осуществлять подлинное самоуправление. Тогда, может быть, население больше почувствует влияние областного и нижестоящих Советов, тогда мы сможем оправдать доверие и наказы избирателей, не будем «бедными родственниками».

М. БУДНИК,
депутат Мособлсовета,
ведущий конструктор
завода «Звезда».

◎ **Есть такое мнение**

Во что же верить?

об экономической реформе. В 83-м родилась Продовольственная программа.

Власти приказывали резать коров, отбирали последний клочок земли, не давали ходу народной силе, вполне способной накормить, одеть и обустроить себя, но совершенно не имущей.

Честно говоря, и новые программы не приводят в восторг, хотя и хочется на них надеяться.

В качестве коренного выдвинул вопрос о собственности. Группу академика, члена Президиума Совета А. С. Шаталина, предлагает возвращение собственности народу. Таким образом, будет восстановлена социальная справедливость, закреплены права человека на его долю в национальном богатстве страны.

Радоваться бы этому варианту! Но программа тут же охлаждает наше воображение. Возвращение-то вовсе не возвращение, а выкуп. «Принципиально важным является то, — говорится в названной статье, — что государство не может и не должно бесплатно раздавать свое имущество. Собственность необходимо зарабатывать...»

Оказывается, за 70 лет мы ее не заработали. Надо начинать жизнь сначала. Но она не повторяется. А сегодня

На сессии Верховного Совета СССР идут дебаты по экономической реформе. Решается наша судьба: как жить дальше, что делать для стабилизации экономики. Разгорелись споры вокруг программ на период перехода к рынку. Речь о трех вариантах: правительственной программе, документе группы академика С. С. Шаталина и обобщенном, представленном от имени президента.

у большинства народа, тем более у молодежи, для купли собственности не найдется достаточно средств. Приобрести ее смогут те же академики или мошенники, спекулянты, нажившиеся на чужом труде. Сограждане, имеющие доходы от 70 до 300 рублей в месяц, при нынешнем уровне жизни не могут оказаться дееспособными для совершения купчей.

Правда, есть оговорка, что часть государственного имущества следует считать уже заработанной, ее можно предоставить бесплатно или за символическую цену. Но неясно, какова эта часть и что будет представлять собой «символическая» цена.

В верхах идут споры о земле. Это вечный вопрос. В данном случае предлагается расширить отвод земли под садово-огородные товарищества с реализацией участков за плату.

Семьдесят лет в наше сознание впитывали тезис: государство — это мы. Следовательно, государственная земля — наша. В таком случае покупать ее мы должны у самих себя.

Предлагаемая мера наверняка станет сдерживающим фактором для огромного числа населения, которое тянется к земле и могло бы производить значительное ко-

◎ **Газета выступила. Что сделано?**

«ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО»

Под таким заголовком в «Люберецкой правде» за 2 августа этого года было опубликовано обращение жильцов дома № 11 по Комсомольскому проспекту начальнику Люберецкого производственно-технического объединения городского хозяйства Е. Ф. Матюхи-ну. В нем люди прямо спрашивали, готов ли их дом к зиме? Исполняющий обязанности управляющего жилищным трестом ЛПТО ГХ В. В. Герасимов ответил, что для стабилизации отопления Люберецкой теплосетью проведены работы по переключению данного дома от ЦТП-3 к менее загруженному ЦТП-6.

личество сельскохозяйственной продукции, будь в ее руках садово-огородные участки. Но «приткнуться» некуда. Перед огородниками до сего дня возвышаются барьеры, хотя не все земли колхозов и совхозов используются эффективно.

Не нужен нам «юрьев день». Граждане нашего Отечества вправе получить землю бесплатно. А вот арендная плата, рента, как и было раньше, видимо, должна существовать, это вопреки как должно, потому что земля приносит доход. А делить взнос на общегосударственные расходы, разумеется, необходимо.

Мы еще мало знаем обо всех деталях программ нынешней экономической реформы. Но дашедшая информация настораживает. Не получилось бы так что богатые — академики, ученые, политические деятели, дельцы теневой экономики, имеющие тысячи доходы, — окажутся еще богаче, обретя собственность. А большинство сограждан так и останется при своем интересе, то есть ни с чем или того хуже.

Ждем окончательных решений от Верховных Советов. Высказывая свое мнение, хотел бы пригласить читателей продолжить разговор. Тем более, что в Верховных Советах страны и Российской республики подаются идеи о проведении референдума по отдельным проблемам нашей дальнейшей жизни.

П. БИЦУКОВ.

Инженер за прилавком

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

— Я слышал, ваш магазин оказывает бытовые услуги населению по договорным ценам.

— Еще в начале перехода на подряд мы задумались, как улучшить сервис, а следовательно, и свое финансовое

положение. Огляделись — в микрорайоне нет ателье по ремонту радиоаппаратуры. Эту «брешь» мы заполнили, выделив помещение и пригласив опытного мастера. Отбоя нет от клиентов.

А еще организовали у себя студию звукозаписи. Правда, запись осуществляем по гос-



расценкам, хотите — на вашу, хотите — на нашу кассету. Собрана большая фонотека по советской и зарубежной эстраде.

Стараемся выполнять по сильнейшему максимум услуг. Например, взялись за изготовление мебели по индивидуальным заказам, по эскизам покупателей. Материал берем у себя. Клиенты уже завалили заказами, на год работы...

— Слышно о вашей добротной, красивой и недорогой мебели. Отсюда и очередь. Столько ли было претендентов, когда вы объявили о вакансиях в новые отделы и секции?

— Желавших у нас работать было много. Бригады

отбирались тщательно. Мы объявили, что ждем людей с опытом не только торговым, но и производственным. Специфика магазина такова, что часто нужно не только продать товар, но и объяснить его назначение, проконсультировать.

Скажем, ходко торгует секция «Инструменты». Заведующим там Владимир Яковлевич Ибрагимов, ранее работавший на промышленном предприятии. Товар ему хорошо известен, может потому и дело спорится. А вообще, многие продавцы прошли курсы повышения квалификации, получили высокий уровень технических знаний. (Окончание на 3-й стр.)

СРЕДИ МАССЫ жалоб на жилищно-коммунальное обслуживание, в редакционной почте всплывают, словно светлячки, письма особой категории. Их авторы рассказывают о замечательных лю-

бле жильцы дома № 16 по улице Электрификации в Люберцах. Отдавая детей в школу, училище, техникум, мы, конечно, надеемся, что они попадут в надежные руки.

Юрии Александровиче, сотруднике Люберецкого районвоенкомата. Он помог оформить кабинет географии. «Недавно обратилась в Малаховский участок Люберецкой электросети с про-

хваткой товаров первой необходимости, продуктов, немало «перерабатывает» и торговле. Поэтому даже как-то странно читать благодарственные слова в адрес работников прилавка. М. Н. Белякова из г. Дзержинского тепло отзывается о коллективе магазина № 97 АПК «Москва». «Этот магазин нас просто выручает. Открылся он в апреле нынешнего года, и с этого момента там всегда свежие фрукты и овощи. Благодаря энергии и предприимчивости директора Риммы Григорьевны Морозовой, торговая точка пользуется популярностью у населения».

Кто не знает, что слабая материально-техническая база наших ЖКО, порой низкая культура обслуживания — приметы сегодняшнего дня. С этим фактом хочет поспорить жительница того же города В. И. Петухова. Ей довелось встретиться с замечательными мастерами ЖКХ ТЭЦ-22 Валентиной Ивановной Карповой и Зинаидой Федоровной Гришиной. Они делали капитальный ремонт в доме. «Если бы каждый так относился к своему делу, — пишет наша читательница, — общество быстрее избавилось бы от своих недостатков».

Ну и, как всегда, много хороших отзывов о «людях в белых халатах». В письмах читателей названы С. А. Байгазитов — врач Красковской больницы, а также сотрудники этого лечебного учреждения — Т. В. Куприна, Т. Матюха, А. В. Рыжова. Свою признательность читатели выражают участковому врачу поликлиники № 1 Н. П. Сенаторовой, педиатру Е. А. Фазиловой и другим.

Н. БОЯРИНЦЕВА.



Радует, если наши надежды сбываются. Именно об этом сообщила в «Люберецкую правду» семья Храмишиных. Они с благодарностью написали о мастере производственного обучения Алле Ивановне Гафуровой и педагоге Наталье Ивановне Шибановой из СПТУ-50.

Есть и письма, в которых, наоборот, коллектив школы благодарит родителей за оказанную помощь. Как в этом. Оно подписано директором люберецкой средней школы № 3 П. Зайцевой, секретарем парторганизации М. Н. Смирновой и председателем профкома Л. В. Подгорной. Педагоги рассказывают о Белякове

с собой ликвидировать неисправность, — пишет Л. Павлова, проживающая в Малаховке в доме № 66 по Красковскому шоссе. — Чего греха таить от нашего ненавязчивого сервиса всегда ждешь подвоха. Но была приятно удивлена, когда очень оперативно прибыли по вызову Николай Алексеевич Третьяченко, Вячеслав Александрович Пынзарь и Валерий Александрович Татарченко. Несмотря на сложный дефект и позднее время (рабочий день закончился), они не ушли, пока не устранили аварию».

Спектр хороших и добрых писем на этот раз необычно широк. Сейчас, когда люди озлоблены не-

Прочтите и учтите

Лужа поганая

В старинной русской песне говорится о воине, который «сидит на лошади водовозную, скоро скачет на болото жидкое, что на ту ли Лужу Поганую». И я подумала, уж не про нашу ли лужу речь идет? Желаясь полюбоваться ее размерами и глубиной могут прийти на перекресток улиц Комсомольской и Кирова. Ну а нам, рядом живущим, приходится это делать ежедневно. Особенно мучаемся осенью и весной, в сезон дождей. Причем, из года в год. Недавно была свидетельницей, как мальчишка въехал в лужу на трехколесном велосипеде и застрял на середине. Мать бегала в туфельках вокруг, не в силах выволочь орущего сына. Хорошо, какой-то парень не пожалел брюк и ботинок, спас юного велосипедиста. Подобных историй можно привести уйму. Да и лужа наша — далеко не единственная в городе. Тут дел-то: подвезли грузиков, насыпали песку. Лопатами разровняли — и уже ходить можно. Но в ЛПТО ГХ никому до этого нет дела.

В. ЗАЙЦЕВА, инженер, г. Люберцы.

ВНИМАНИЮ БОЛЕЛЬЩИКОВ!

Сегодня, 26 сентября, на стадионе «Торгмаш» (ул. Кирова) состоится матч чемпионата страны по футболу между люберецким «Торгмашем» и лидером первенства — «Красной Пресней» из Москвы. Начало матча в 17 часов.

Инженер за прилавком



(Окончание. Начало на 1-2-й стр.)

— Мне сказали, что и вы — не продавец, а инженер. Как оказались за прилавком? — Когда-то успешно закончил Московский институт связи. До своего директорства я прошел школу от ученика электрика до начальника ла-

боратории, а потом оказался в магазине. Помог житейский случай. Однажды я зашел в магазин товаров купить нужную мне деталь. Ее не оказалось в продаже, но была другая, которая могла заменить отсутствующую. А вот продавец этого не знал, да, кажется, и знать не хотел. Покупатели уходили довольные, без покупки, когда

все могло быть иначе. «Сколько же теряем из-за таких «пешек!» — помню, со злостью сказал я себе. И решил...

Итак, перед нами пример состоявшейся аренды. Кто еще перейдет на такой метод?

Беседу вел Г. АРТЕМОВ. Фото С. АНТОНОВА.

Поль БРЭГГ

«Лучший способ продлить жизнь — не укорачивать ее».

ПУТЬ К ЗДОРОВЬЮ

Главы из книги «Чудо голодания»

(Продолжение. Начало в №№ 148-153).

Чудо содержится в вас

Человеку свойственно мечтать о чуде! Не изведав реальных достижений естественного питания, физических упражнений и голодания, которые сами по себе удивительны, он ищет чудеса в сферах, которые понять не в состоянии.

Следовать великим законам природы довольно просто. Люди, страдающие от болезней, преждевременно стареющие, мечтают о быстром и легком пути к здоровью и молодости. Помните: здоровье надо заработать! Его нельзя — купить. Никто не продаст его вам. Я полон здоровья и энергии именно потому, что изучаю законы природы и следую им. Законы естественного питания, законы самоочищения голоданием, физические упражнения — именно это приводит к жизни без старости.

Есть ли у вас вредные привычки?

Едите ли вы соль или соленую пищу? Пьете ли вы кофе? Курите? Употребляете ли алкогольные напитки? Пользуетесь ли рафинированным белым сахаром или иными продуктами с безжизненным веществом? Какая дефицитная пища отравляет ваш организм? Обладаете ли вы сильной волей? Что руководит вашим телом? Плохие привычки? Или разум управляет вашими желаниями? Помните: ПЛОТЬ ГЛУПА. Тело не может думать за вас. Только усилием разума вы преодолите свои дурные привычки, за которые держится бессловесное тело. Если вы действительно хотите обладать сверхэнергией, славным здоровьем, редкой силой и крепкими нервами — всем, чем можно гордиться, — сегодня же начинайте работать вместе с природой, а не против нее!

Голодание — это ключи от кладовой, где природа хранит энергию. Голодание достигает каждой клетки, каждого органа и генерирует жизненные силы. Никто не сделает этого за вас! Это должны сделать только вы! Никто не сможет питаться вместо вас. А я верю, что 99 процентов всех болезней происходит от неправильного и неестественного питания.

Эффективность работы любой машины зависит от количества и качества той энергии, которую она потребляет. То же относится и к человеческому организму.

Люди винят в своих болезнях и преждевременном старении все что угодно, но только не пищу. Поэтому причина всех страданий остается для них тайной. Обычно человек не знает, как ужасно загрязнен его организм из-за многих лет переизбытка, из-за неиспользования очистительного голодания, а также использования безжизненной пищи. Все это вместе взятое накапливает в организме ядовитые вещества.

Если человека, который хвастает своим здоровьем, посадить на пяти-шестидневный режим голодания с дистиллированной водой, то его организм станет выводить яды с дыханием и мочой, которая обретет темный цвет и жуткий запах. Это определенно доказывает, что организм переполнен разложившимися невыделенными веществами, которые попали в него только вместе с питанием.

Эти постоянно накапливающиеся яды таят в себе будущие болезни человека. И когда природа захочет извергнуть эти яды, она избирает «взрыв», который именуют болезнью. В этом случае человек лихорадочно ищет пути, чтобы быстро и легко выздороветь. Единственное, о чем он не вспоминает, — это голодание.

Голодание — природный инстинкт

Болезнь — это способ, с помощью которого природа показывает, что ваш организм переполнен токсичными веществами и внутренними ядами. У мертвецов болезней не бывает. Проблемы возникают только, если вы живы. Голодая, вы помогаете природе выводить продукты распада и яды, накопившиеся в вашем теле. Это известно каждому дикому животному. Голодание — единственный путь, который помогает животному преодолеть физические недуги, одолеваяющие его. Это чисто животный инстинкт. Мы, люди, так долго жили в условиях цивилизации, что утратили инстинкт: голодать в случае болезни.

Вероятно, вы замечали, что при серьезной болезни вы не ощущаете никакого аппетита. Вы испытываете даже отвращение к пище. А заботливые, но некомпетентные родственники и друзья говорят: «Ешь, чтобы поддержать силы». В этот момент вы меньше всего нуждаетесь в еде, ведь подсознание сигнализировало вам прекратить еду. Природа хотела, чтобы вы голодали, дабы она могла спокойно потратить энергию для очищения организма. Тихий голос матери-природы трудно услышать и понять. При голодании ваши ощущения становятся очень острыми. Голодание обостряет разум, настраивает на чуткий голос природы. Я хорошо знаю, насколько лучше начинает работать голова после каждого периода голодания.

Великие люди тоже голодали

В великой Александрии в Египте, во времена, когда она была культурным центром мира, люди должны были голодать в течение 40 дней, прежде чем начать курс обучения у мастера. Иисус Христос голодал 40 дней, долго голодал Будда, так же поступал и Ганди!

Наш сад Ловушка для медведки

Медведка обыкновенная — крупное темно-бурого цвета насекомое, достигающее 5 см в длину. Это очень подвижное и прожорливое животное. Ведет скрытный образ жизни, для чего копает неглубокие норки с ходами ближе к поверхности почвы в виде валиков и отверстий.

На зиму медведки устраивают норки и ходы очень глубокие, достигающие до 1 метра, где земля не промерзает так сильно. Кроме того, медведки и их личинки используют для зимовки кучи навоза, перегноя и торфа.

Медведка очень плодовита. Размножается яйцами довольно крупного размера, которые откладывает в мае. В одной кладке бывает до 360 яиц.

Естественных врагов у медведки нет. И представьте себе, что если выведется только 10 % особей, и то мы будем иметь около 40 штук из одного гнезда, а гнезд на участке может быть десятки. Сколько же всего съест и попортит растений эта прожорливая всеядная масса?

При копании и добывании пищи медведки и личинки (а они питаются корнями и стеблями растений) повреждают землянику, овощи, выедают клубни, корнеплоды и посевные семена.

Медведка распространена повсеместно и достигает северных районов средней полосы, которую обычно называют Нечерноземьем. Кстати, как отметил в своем выступлении Илья Глазунов, «Откуда эта презрительная кличка «нечерноземье»? Нечерноземье — это та самая Великая Россия, которая кормила себя и другие страны». Я считаю, что надо быстрее отказаться от этого названия.

Для борьбы с медведкой я применил старинный и очень простой способ, который связан с ее привычкой на зиму забираться в навоз, перегной и торф.

Этот способ заключается в следующем. С наступлением осени в саду копают ямки одну или более, смотря по зараженности вредителями, размерами примерно метр на метр, глубиной до 0,3-0,5 метра. Потом ямки заполняют навозом, перегноем. И в эти ловушки на зиму забираются медведки и личинки. Теперь остается только ждать первых морозцев. И когда наступят заморозки и почва промерзнет, надо взять вилы и выбросить содержимое из ямы, а вместе с ним, конечно, и медведок.

Этот простой и проверенный на практике способ я и рекомендую. Сейчас самое время заготовить ловушки.

А. ФРОЛЕНКО.

— Николай, прежде всего объясни, откуда название «Любэ»? Многих читателей это интересует.

— Ну, здесь все просто. Несколько ребят из группы, в том числе и я, живут в Люберецах. Поэтому и называемся «Любэ».

— «Стаж» вашей группы?

— Где-то полтора года. В конце 1987-го мы с моим другом композитором Игорем Матвиенко задумали проект «Любэ». Потом к нам еще присоединился поэт Александр Шаганов. В течение последующего года готовили материал. А уж потом стали ездить по стране, подбирать ребят, подходящих по внешнему облику (этакие «мужики» с крепкими мускулами и решительными манерами), ну, и, конечно, музыкальному образованию, вокальным данным.

14 апреля 1988 года — памятная дата в моей жизни. Первый выход в эфир, начало творческой карьеры. Мы тогда приняли участие в заключительном конкурсе видеоклипов.

— Что исполняли?

— «Батьку Махно». Кстати, эта песня — в числе лидеров последнего хит-парада.

— Как ты определишь стиль группы?

— Сразу было выбрано «стратегическое направление», сочетающее современную аранжировку и элементы народной музыки.

— Скажи, Николай, популярная песня «Глеб Жеглов и Володя Шарапов...» — это что, начало нового цикла по литературным произведениям?

— Нет. Мы исполнили ее, так сказать, в разовом порядке.

— У вас уже записан один альбом «Мы будем жить теперь по-новому», который довольно трудно приобрести. А как обстоят дела со следующим?

— Он в работе. Условное название — «Не валяй дурака, Америка!».

— Есть ли у вас предложения на гастроли за рубежом?

— Да. Сейчас ведутся переговоры с западными импресарио. Куда конкретно поедем выступать — пока сказать не могу. Но что поедем — это

точно.

— За столь сравнительно короткий срок — ошеломляющий успех. На ваших концертах — всегда аншлаг. Как ты сам это объясняешь?

— Успех для артиста — вещь порой непредсказуемая. Тут немаловажно — «попасть в струю». Сейчас

...

«Не рубите, мужики, не рубите!» — пел с экрана сильный и напористый мужской голос. Шла передача «Алла Пугачева и ее друзья приглашают». В числе друзей знаменитой певицы — группа «Любэ». Ее солиста Николая Расторгуева с трудом удалось «заманить» в редакцию. Ведь жизнь артиста извостна: утром, например, концерт в Саратове, вечером, сразу же после аэропорта, — запись в студии, а на следующий день поезд мчит его в другой город Советского Союза. И тем не менее, вот он, лидер популярной рок-группы, сидит напротив, отвечает на вопросы. Он совсем не такой, каким мы его знаем из выступлений по радио и телевидению. Там — крепкий парень с прической «ежик» и накачанными бицепсами, яростно кричащий в микрофон что-то взбадривающее, волнуемое кровью. Ну, допустим: «Ага! Так веселей рабочий класс!» Здесь — человек с тихим голосом и спокойными манерами, ясным взглядом голубых глаз, особенно голубых на фоне темных волос. Итак, сегодняшний гость «Люберецкой правды» Николай РАСТОРГУЕВ.

существует множество групп-близнецов, похожих одна на другую и манерой исполнения, и имиджем, и даже одеждой. Мы же с самого начала решили быть не такими, как все. Короче, избежать штампов, стандартов. Насколько это нам удалось, как раз и можно судить по

реакции публики.

— А как ты лично относишься к своей популярности? Не тяготи?

— Нормально отношусь. Некоторые мои коллеги по профессии, говоря, что популярность им мешает, недоумевает и так далее, по-моему, малость кривят душой. Она,

наши мнения совпали. Действительно, хорошая песня).

— Кого из западных известных музыкантов ты бы взял себе в учителя?

— Так, дай подумать. Наверное, Пола Маккартни. Также нравятся Стинг, Майкл Джексон. Вообще, песня, музыка стали сейчас интернаци-

Встречи

«ЛЮБЭ» из Люберец



Н. Расторгуев

конечно, нужна. Например, для стимула. И каждый артист к ней стремится.

— Николай, какая песня из репертуара «Любэ» тебе больше всего по душе и почему?

— «Ночь». Это песня про таких как я, как мои сверстники. (Я порадовалась, что

ональными. Мы учимся у зарубежных музыкантов, они, возможно, что-то перенимают у нас.

— Как известно, «Ласковый май» обожают подростки, «Машину времени» предпочитают люди среднего возраста. А кто ходит на концерты «Любэ»?

Объявления * Реклама * Информация

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДОРОЖНЫЙ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК,

работающий в условиях аренды, приглашает на постоянную работу машинистов бульдозера, машинистов автогрейдеров, дорожных рабочих, машинистов мотокатков, механика, главного механика.

Работники ДРСУ обеспечиваются бесплатным проездом по городу, имеется возможность выделения работающим садовых участков. Дети работников ДРСУ обеспечиваются местами в детских учреждениях, путевками в пионерские лагеря.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Инициативная, дом 13. Телефон 54-51-94.

2-2

Научно-информационное предприятие «АМИ» СОЮЗА МАЛЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ СССР ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ

по внедрению научных разработок, новых технологий, переводу предприятий на разные формы хозрасчета, арендный подряд, акционерное общество, кооператив или выделение малых предприятий, проводит консультации по вопросам экономической, внешнеэкономической деятельности.

Адрес: г.Люберецы, Октябрьский проспект, 296 (остановка «Хлебозавод»), телефон 554-60-35.

2-4

ПРЕДЛАГАЕТ

услуги по копированию и размножению чертежно-конструкторской, технической и другой документации, а также изготовление рекламы вашей продукции.

Заказы выполняются на бумаге изготовителя.

Оплата производится по государственным расценкам.

Справки по телефону 554-44-38.

Кооперативу «Романтик»

ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные специалисты строительных профессий:

каменщики, плотники, маляры, штукатуры, плиточники.

Обращаться по адресу: г.Люберецы, ул. Смирновская, дом 3. Телефон 553-38-86.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с днем рождения нашу маму и бабушку БАЛАШОВУ Наталью Григорьевну. И желаем счастья море, чтобы ты не знала горя, никогда бы не болела и совсем бы не старела. И чтоб в жизни твоей личной было бы только все отлично.

Лидя, Слава, Лидя, Коля, Наташа, Саша.

ПРЕДЛАГАЕМ

Люберецкому городскому исполкому Совета народных депутатов, люберецким районным отделениям Госнабза, торгов, банка, а также ТППО стать учредителями специализированного малого предприятия. Имеется оригинальный проект устава.

Просим выйти на контакт, написав по адресу: 140070, пос. Томилино-3, Люберецкого района Московской области, аб. ящик № 9. После 20 октября с. г. звонить по телефонам: 437-13-11 и 557-04-10 с 11 до 18 часов.

ПРОДАЮТСЯ ЩЕНКИ КОЛЛИ с отличной родословной. Кобель привезен из ЧССР. Звонить по телефону 555-32-79.

2-2

ПРОДАЮТСЯ ЩЕНКИ ЭРДЕЛЬТЕРЬЕРА с родословной. Тел. 554-06-32.

1-2

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

26 сентября: (большой зал) — «ОБРЕЧЕННЫЕ НА ОДИНОЧЕСТВО» («ОДИНОЧНО») — 11, 13, 15, 17, 18-45, 20-30.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

26 сентября: «ЗАГОВОР» — 18, 20.

Отдам сына 4 лет в кооперативный или семейный детский сад. Тел. 553-96-08.

КООПЕРАТИВ

предлагает населению и организациям транспортные услуги.

Заказы принимаются по адресу: г. Люберецы, пос. ВУГИ, ОЭЗ ИГД им. Скопинского, кооператив «Титан». Телефон 553-51-92.

11-26

«ТИТАН»

Митицинская межрайонная типография Упр.полиграфиздата Мособлсполкома. г. Митищи, ул. Колосова, 17/2. Объем 1 п.л. Тираж 3000 экз. Печать офсетная.